

## 都會中的空中花園——High Line 公園

### 11-14

曼哈頓城區是一處集商業貿易、都市生活、行人及商業運輸業於一地的繁忙熱鬧的地方。然而在這一團混亂當中，卻有著一小片平靜祥和的宜人樂土。其實，這片樂土並不在地面上，而是在架離城市街道三層樓高的地方。這片樂土名為 High Line 公園，在紐約市若想得到片刻寧靜，沒有比這裡更好的地方了。

High Line 公園的歷史可追溯至 1934 年，當時 High Line 其實是越過曼哈頓工業區的貨運鐵路。列車軌道穿過各個交通繁忙的交叉路口，很快地就成為災難的源頭，導致許多人死於非命。而將鐵路設置在高過人們頭頂的地方是一個為避免悲劇事件發生而耗時費力的方法。

High Line 鐵路蓬勃發展了幾十年，但是到了 1980 年，卡車運輸業的拓展使 High Line 鐵路面臨淘汰終至走向永久關閉的命運。而後幾年，工業區逐漸轉型，成為藝廊與高檔精品店林立的地區，致使土地大幅增值。擁有 High Line 鐵路下方房地產的民眾要求拆除 High Line 鐵路，以期出售房地產獲取龐大利益。

然而，一個名為「High Line 鐵路之友」的團體四處遊說，要將它保留下來，才會轉變成我們今天看到的 High Line 公園。身處其境，遊客們可以一邊盡情徜徉在各種植物與公共藝術品之間，一邊欣賞周遭美不勝收的城市街景與哈德森河影——盡在這處城市之心。